

ПОМОГАТЬ, СПАСАТЬ, ПОДДЕРЖИВАТЬ

Первого апреля началась традиционная «Неделя добрых дел», ежегодно весной объявляемая Министерством соцзащиты. Но в нашем городе неделя давно уже превратилась в месячник, во время которого пенсионерам оказывают помощь социальные организации и волонтеры. Они помогают по дому, убирают у пожилых людей во дворе. Помогают тем, кто по возрасту или по состоянию здоровья, не может сделать этого самостоятельно.

За 2011 год в центр срочного социального обслуживания населения обратилось почти 900 человек. Не каждая организация может похвастаться такой востребованностью. В центре три отделения, первое занимается работой на дому, второе срочной социальной помощью, третье – участковая служба. Специалисты отделения срочной социальной помощи Надежду Перевышину знают почти все пенсионеры и инвалиды нашего округа. Она приходит на помощь всем, кто оказался в тяжелой жизненной ситуации, кто не может свести концы с концами, не доедает, не может купить себе одежду, остался без жилья или без документов.

Кроме этого центр консультирует и предоставляет материальную помощь от министерства соцзащиты в виде продуктов питания и предметов первой необходимости. Получают их многодетные семьи, погорельцы, одинокие старики. Надежда Перевышина помогает в оформлении документов на средства реабилитации, коляски, памперсы, трости, костыли и многое другое. Через пункт проката, которым она заведует, только в этом году было выдано 48 технических средств реабилитации.

Арамилский городской округ – единственный в районе, где инвалидам и пенсионерам оказывают бесплатно парикмахерские услуги. Занимаются этим студенты Арамилского профессионального училища, с которым у центра заключен договор о партнерстве. Они не только обслуживают тех, кто приходит к ним, но и выезжают на дом в поселки Светлый и Мельзавод. Во время нынешней «Недели добрых дел», будущие парикмахеры придут и к инвалидам, которые не могут передвигаться, и постригут их. На сегодняшний день уже имеются заявки на эти услуги.

Большое внимание уделяет центр организации отдыха пожилых людей. Совместно с Советом ветеранов проводятся и массовые, праздничные мероприятия к Дню пожилого человека и Дню Победы. Уже в пятый

раз прошел в Арамили День матери. Была организована выставка поделок, изготовленных руками пенсионеров и инвалидов. К Дню Победы пенсионерки вязали носки, шили кисеты, которые дарили ветеранам войны. Инициатива поздравлять юбиляров и ветеранов на дому принадлежит специалистам центра. Поздравлять выезжают веселой компанией с песнями, цветами, подарками. Сейчас идет сбор продуктов в рамках акции «Белая ромашка». Акция ставит своей целью помочь больным туберкулезом. Планируется провести чаепитие, раздать продуктовые наборы больным. В феврале начались уроки в Школе здоровья, врачи арамилской больницы проводят беседы с пенсионерами, отвечают на вопросы, дают рекомендации.

С большим успехом прошла очередная спартакиада для пожилых людей. Спортивные мероприятия – новый вид досуга для арамилских пенсионеров. Первая спартакиада была проведена в конце прошлого года, но занятия спортом так понравились пожилым людям, что они обратились с просьбой проводить подобные мероприятия, как можно чаще. Вторую спартакиаду организовали зимой, а в мае планируется провести третью. На этот раз она пройдет на открытом воздухе.

Много поездок по родному краю совершили арамилские пенсионеры. Посетили Верхотурье, Тарасково, Ганину яму.

Надежда Петровна не собирается останавливаться на достигнутом, у нее уже разработана программа будущей работы. Начинается набор пенсионеров в группы для занятий прикладным творчеством. Планируется организовать драмкружок, а также кружки танцев и пения для людей старшего поколения. Продолжат работу курсы для желающих освоить компьютер и интернет. Разработан маршрут «По святым местам Сысертского района», во время этой поездки пенсионеры осмотрят достопримечательности и церкви. Школа здоровья расширит перечень своих уроков, занятия в ней будут проводить не только медицинские работники, но и парикмахеры, визажисты, диетологи. Прочтут лекции пожарные и представители правоохранительных органов.

«Я не смогла бы претворить в жизнь все свои планы без активной помощи, – говорит Надежда Петровна. – Мне помогают в работе Совет ветеранов, Управление социальной защиты населения, администрация округа. Особенно хочу поблагодарить постоянных спонсоров, без помощи которых не состоялись бы многие мероприятия. Это В.Н.Стародубцев, А.П.Бабушкин, С.В.Кобызов, А.С.Гулев, С.А.Мозырев».

Лариса Ушакова



Для справки

В прошлом году по направлению Центра социального обслуживания населения в реабилитационных центрах побывало около 200 человек. Из них в Двуреченском центре реабилитации – 116 человек, в Нижнетагильском, Мирном и областном центрах – 48 человек. Центр занимается сбором продуктов для Каменск-Уральского благотворительного приюта, в котором содержатся и жители Арамили. За год было собрано 126 килограммов продуктов, это крупа, сахар, макаронные изделия, масло, тушенка. Также было собрано и выдано нуждающимся более четырехсот предметов одежды. 60 продуктовых наборов получили жители Арамили, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации или имеющие доход ниже прожиточного уровня. Пятеро человек устроены на постоянное проживание в дома-интернаты. Один арамилец без определенного места жительства уехал в центр реабилитации в поселок Лебяжье. Появляются у центра и новые подопечные. Недавно он начал работать с Арамилской организацией для слабовидящих. Уже несколько раз для них привезли материальную помощь из областной организации инвалидов.

АРАМИЛЬСКАЯ СЛОБОДА

Спорт

Под таким названием в минувшую субботу в спортивном зале ДЮСШ состоялся областной детский шахматный турнир, участниками которого стало более 130 человек.

Юные шахматисты, не старше 13 лет, прибыли из 6 городов области: Екатеринбурга, Полевского, Каменск-Уральского, Сысерти, Новоуральска и Ревды. Среди них были призеры этапов Кубка России, победители чемпионата УрФО, чемпионы Свердловской области, три кандидата в мастера спорта и десять перворазрядников.

Часть арамилского шахматного клуба «Белая ладья» отстаивали 19 ребят, для некоторых это был первый турнир, для других этап подготовки к VII Всероссийскому шахматному фестивалю «Морская гавань», который пройдет в летние каникулы в городе-курорте Анапе.

Участники турнира были разделены на три группы по возрастам: группа А – юноши и девушки 1999-2001 года рождения, группа В – мальчики и девочки 2002-2003 г.р., группа С – 2004 г.р. и младше. Зачет по местам среди мальчиков и девочек был раздельным.

Младшую группу, самую сложную для судейства, доверили обслуживать Ирине Николаевне Тишковой – корифею шахматного движения Арамили. Со спорными моментами тут нужно было разбираться с особым вниманием, и Ирина Николаевна блестяще справилась со своей задачей.

Среди мальчиков призовые места распределились следующим образом. Первое место – Коля Перегримов (Ревда), второе занял Данил Данилов (Полевской), третье у Артема Ерохина (Ревда). Среди девочек первенствовала Юлия Главатских из Полевского, второе место у нашей спортсменки Марины Цветковой, которая обошла на финише чемпионку области Алину Зотову из Екатеринбурга на пол-очка.

Среднюю группу, самую многочисленную, взялся судить главный судья соревнований Фёдор Ладыгин. Без потери очков первое место занял Слава Мишин (Екатеринбург). Не каждый способен получить звание КМС в 8 лет, поэтому во многих турнирах Слава играет в старших группах, где тоже не остается без побед. На одно очко отстал Максим Туркин, третье место досталось Роме Юрьеву – оба из Екатеринбурга. Среди девочек первая Катя Комлева (Каменск-Уральский), вторая Виктория Зотова (Екатеринбург), «бронза» у Марии Моложавых (Екатеринбург).

Итоги борьбы в старшей группе оказались неожиданными – турнир выиграла Ксения Таушканова (Каменск-Уральский). Редко, когда слабый пол опережает сильный в спортивных состязаниях. Среди юношей лучшим стал Максим Фоминых (Екатеринбург), в след за ним в турнирной таблице расположился Евгений Немейка (Ревда), третье место занял Слава Каминский из ШК «Вертикаль» г. Екатеринбурга.

Среди девочек на вторую ступень пьедестала поднялась Екатерина Макогон (Екатеринбург). Еще одну медаль в копилку ШК «Белая ладья» добавила Цветкова Александра.

Все призеры получили денежные призы, медали и грамоты Главы Арамилского городского округа. По итогам турнира лучших шахматистов, не вошедших в тройку призеров, поощряли по номинациям. Награждались они грамотами и ценными призами. Самым юным шахматистом стал Саша Обоскалов из Арамили, ему всего 5 лет, но он уже отметил участие в большом турнире.

Родителям, тренерам, представителям шахматных федераций области соревнования очень понравились. *«Благодарим за прекрасный турнир! Великолепный состав участников, которому стоит только позавидовать! Хорошие призы, душевное отношение обслуживающего персонала. А заминка в начале – это нормально. Со временем разберется, как минимизировать потери. Готов и в дальнейшем участвовать во всех ваших начинаниях!»* – поделился своими впечатлениями от соревнований тренер-преподаватель О.А. Евдокимов из Екатеринбурга.

Остается надеяться, что областной детский шахматный турнир «Арамилская слобода» станет традиционным. И в следующем году он соберет еще больше маленьких любителей этой древней игры.

Алексей Трифонов